

澎湃中保持宁静

平阳县浙鳌高中高一(14)班 张子昂

蔚蓝的天空中,几朵洁白而蓬松的云朵惬意地浮过。又是一个悠闲的午后,阳光亲吻着大地。“咚,咚,锵……”我努力地挥动着手中的鼓槌,在鼓面上不断敲击着。可能是太用力,也可能是紧张,手心渐渐冒出了汗珠。汗水从光滑的鼓槌上滑落,一接触冰冷的地面,便溅开了,成为了瞬间的水花。

“停!”一个声音从身后传来。是我的老师。他戴着一副墨镜,叼着一根香烟,饱经风霜的脸上依旧漠然,几根白发在他头上冒出,像一根根银色的铁丝。“我来敲一遍,你听听有什么不一样!”没有批评,也没有赞赏,机械而冰冷。

他粗糙的大手拿起鼓槌,几乎是静止的

一刹,他的手动了,如轻盈的燕子带起一阵微风,如蝴蝶在空中舞动。鼓槌落在鼓面上,像一颗陨石坠向地面,沉稳而有力地发出了“咚”的一声,就连鼓上的灰尘也跳了起来,如惊涛拍岸,如熔岩迸射。声音在空气中凝结为冰,带着我的心脏一起搏动着,如飓风般旋转。当鼓槌打击在金黄色的镲上时,清脆的声音如流淌的溪水,更带着一种金属的厚重感,让人心潮澎湃。鼓声如此激烈,而老师的神情依旧轻松而淡然,双手随着节奏加快却更加流畅,如树枝间穿梭的青蛇。

突然间,鼓声戛然而止。世界恢复了它原来的寂静,而余波仍在空气中荡漾着……

老师缓缓地转过身,摘下墨镜,鹰隼般的眼眸望着我,说:“相信你应该明白的。你敲爵士鼓,心浮气躁,神色慌张,节奏混乱,没有丝毫的冷静。你必须知道,无论鼓声多么灼热,心,始终要静,如一潭水。如一片汪洋,无论海面风浪如何咆哮,内心,波澜不惊,在澎湃中保持宁静。”听完这番话,我的头脑不禁一震,像一束光冲破死寂的黑夜……

生活中有太多太多的困苦与动荡,又有多少人能以“静”相待啊!更可怕的是功名,让人无法停下自己贪婪的眼神,又怎能去做到心如大海般望向世界?在澎湃中保持宁静,让我们做自己指引前方道路的路标吧。

“丑肚子”的老妈

杭州采荷第二小学教育集团 305班 朱子涵 指导老师 江俊

我老妈特爱臭美,但我发现一个秘密:老妈走路总爱吸着肚子突着屁股,买连衣裙只买A字型,去再美的海边,也从不穿比基尼。一天,我看到老妈穿着露肚子的瑜伽服,跟随音乐闭眼练冥想,当时那个盘腿弯腰动作把老妈的肚子硬是挤成了“大波浪”,就像几条海绵腰带围在腰间。我像是发现了新大陆,立刻趴到老妈身旁,仔细观察起老妈的肚子来。

走近看,我吓了一跳,老妈的肚皮上布满了歪歪扭扭的白色皱褶,有长有短、有粗有细,像极了老太太脸上的皱纹,越靠近肚脐眼越像一棵苍老老树的树皮。伸手摸,老妈的肚皮软扑扑,像失去了弹性的橡皮圈,皮肤上许多粗糙小颗粒,像极了癞蛤蟆背上丑陋的小疙瘩。轻声拍,老妈肚子就像是没装满水的塑料袋“啪啪”响。最夸张的是,在肚皮下方还有一条大概15厘米长的疤痕,像是要从皮肤深处爬出的可怕大蜈蚣……我紧皱起眉

头,挪了挪嘴,我脱口而出:“啊呀,老妈,你的肚子太丑了,难看死了!”

老妈关掉音乐,从床底下翻出一本记录册,封面上印着“爱的点滴”,记录册的第一页贴着一根有着两条红杠的长纸条,旁边写着两个字“惊喜”。我连忙指着它问:“老妈,这是什么?惊喜什么?”老妈特别幸福地笑着说:“这是生活给妈妈的一个惊喜,也是你和妹妹住进妈妈这个温暖的‘丑肚子’的记号。”“哇塞,好神奇的纸条!”我崇拜地说。从第二页开始,上面记录了很多文字与图画,有时间、心情、猜测小胎儿模样的小图画等。老妈接连翻了很多页,突然一张黑白打印纸吸引了我的注意,老妈指着这个黑白图片激动地对我说:“快,快来找找,你和妹妹就躲在这里面!”我仔细地分辨,可就是找不到自己,妈妈瞧见我苦恼的模样,哈哈大笑,用手指着里面一团白乎乎的东西说:“瞧,这就是你,多可爱

啊,小小的你正舒服地缩在妈妈柔软的‘丑肚子’里睡觉呢!”“哈哈,我还想再钻进去睡一觉!”我快乐地说。老妈将册子翻到了最后一页,上面贴着三张大大的照片:第一张老妈斜躺在病床上,肚子有一个汽车轮子那么大,腿脚也肿了;第二张老妈憔悴地一手抱着一个小婴儿,甜蜜地笑着,一眼就认出那是我和妹妹;第三张只拍了一个肚子,就是那个我刚看到的布满皱纹的“丑肚子”,照片旁写着四个字“代价”、“值得”……

看到这里,我紧紧地抱住了老妈,眼泪不听活地溜出眼眶,妈妈摸着我的头,微笑着说:“有了你们俩,肚子再丑也很幸福!”我再次伸手去抚摸老妈的肚子,忽然发现它变成了一棵枝叶茂盛的大树,上面点缀着一颗颗闪亮的小星星,一条柔软的丝带从肚子下方一直伸展出来,温暖地包裹着我……

我爱老妈的丑肚子,更爱丑肚子的老妈。

一棵肉肉的梦想

杭州采荷第二小学教育集团 406班 韩淇 指导老师 陈涛

—
昨天,我做了个梦!

我梦见自己在荒凉的原野奔跑,周围狂风大作,似乎要把我粉碎。阴沉沉的天空铺天盖地降落,降落,我就要被这天罗地网压成齑粉……

啊!我痛苦地睁开眼睛:我还活着!这只是一个梦!明媚的阳光那么炫目,身边小虫的呢喃那么亲切!恍惚中有一个瘦小的身影在我身边晃动,他一会儿把我举起来,一会儿用手轻轻拨弄我的脸颊——梦中的狂奔就是因为他的移动。

“哇,这好像是一棵肉肉哎,应该还没有死!”我的耳边依稀传来人的说话声。

“我确实是一棵肉肉!”我想大叫,可是我的嘴巴已经被尘土严密地封住,每动一下就会带来撕心裂肺的疼痛。

我想抬手抠去紧压在我身上的杂草、垃圾,可是我的手不知什么时候早已溃烂动弹不了。

我想痛哭,可是我的眼角干涩开裂,连眼泪都干涸了。现在唯一能证明我还活着的,只有我的脑袋,我发现我还能思考。

二
我是一棵肉肉。

我记得我也有好听的名字。

我的美丽的家是一个雕花瓷盆。在这里我茁壮成长,每一个看到我的人都因为我肉嘟嘟的可爱模样而发出惊叹。

“多可爱的肉肉,你看它的每一片叶子都晶莹剔透!”

“这里又抽出嫩芽来了,我看不久它就会开花呢!”

噩梦是那个冬天。从来没有遇到过这么严酷的冬天啊,大雪纷纷扬扬地下,阳光几天不出来。零下4摄氏度,零下7摄氏度,零下10摄氏度……从来没有遇到过这么冷的天,从来没有这么孤单寂寞,没有人再来看我,他们都躲在空调房里不敢出门;周围的朋友都失去了声息,他们是冻死了吗?然后,有一天我也冻得晕了过去。

等我苏醒过来,一切都变了!我简直不知道自己到了哪里。我的周围堆满了盆盆罐罐,这个盆子里原来种着一棵白玉兰,每当夏天他就绽放洁白的花蕾,他的香气常常让我陶醉,现在他死了;那个盆子,原来是一株绿萝,叶子绿得可以滴出水来,现在也萎缩干枯了……我终于知道,我们都被当作垃圾清理了!

三

看见了,看见了,我看见站在我面前的身影,是一个小男孩。他正用一块柔软的湿布擦拭我的脸庞我的眼角。这是一个多帅气的小男孩啊,浓浓的月牙形眉毛,长长的睫毛下一双大眼睛忽闪忽闪的。我看得出他的眼神中充满着怜惜。

“他还活的!”小男孩念念有词,“我把他的枯枝败叶清理一下,再给他换个盆。”

就这样,我身边的土渐渐被松了起来,我的断臂接上了,我终于可以自由呼吸了!我贪婪地呼吸着新鲜空气,随着小男孩轻柔的动作,我被移进了一个雪白的瓷盆。这里的

土潮潮的松松的香喷喷的,多舒服啊!在阳光下,我沉沉睡去,这一回我没有做噩梦,我睡得那样踏实那样甜美!

“胧月!好顽强的胧月!”小男孩熟悉的声音好像从遥远的地方传来。

“胧月?这好像是我的名字呀!已经有多久没有人唤我的名字,连我自己都不记得了。”我看到帅气的小男孩蹲在我的身边。白瓷花盆上多了一张标签:生日——2016年3月1日;姓名:胧月。

我突然觉得眼角一热,一颗滚圆的泪珠从眼眶里流出——哦,我又能落泪了!

接下来的日子,小男孩每天都会来看看我,有时是早上,有时是傍晚;有时他把我捧到阳光下,有时他又把我挪到房间里。

正是春天,我的身体恢复得很快,我感觉浑身充满了爆发的力量。

四

“胧月,你会开花吗?多么希望你快快长大,我好想看看肉肉开花哦!”一天小男孩蹲在我身边用热切的目光看着我。

“我会的,一定会!我的花洁白洁白的,就像那场雪的颜色,就像你的心灵的颜色!”我在心里千万遍地回答。我知道小男孩能够听到我的回答。

我从来没有像现在这样充满渴望,我又有了我的梦想——我,一棵肉肉的梦想,我要开花,我要开花!为一个帅气阳光的小男孩!